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Předmluva

Text dokumentu 14/538/CDV, budoucího 1. vydání IEC 60076-6, vypracovaný v technické
komisi TC 14, Výkonové transformátory Mezinárodní elektrotechnické komise (IEC) byl předložen IEC-
CENELEC k paralelnímu hlasování a byl schválen CENELEC jako EN 60076-6 dne 2008-06-01.

Tato Evropská norma nahrazuje EN 60289:1994 + A11:2002.

EN 60076-6:2008 obsahuje následující významné technické změny proti EN 60289:1994:

rozsáhlé rozšíření článků „Definice“, „Jmenovité údaje“ a „Zkoušky“,●

větší rozlišení mezi definicí a jmenovitým údajem,●

články „Zkoušky“ zahrnuje poslední revize příslušných norem EN 60076,●

dielektrické zkoušky tlumivek jsou nyní v souladu s dielektrickými zkouškami transformátorů podle EN 60076-●

3:2001,
rozlišuje se mezi tlumivkami ponořenými do oleje a suchými tlumivkami,●

dokument nabízí snadnější zacházení a je samostatnějším dokumentem než byla norma EN 60289,●



zavedení vybíjecích tlumivek jako část kapitoly 9,●

zavedení zkoušky přepětím mezizávitové izolace pro tlumivky suchého typu (příloha E),●

důležité zásadní informace jsou obsaženy v nově zavedených informativních přílohách,●

Příloha A (informativní) Informace o spínání kompenzační tlumivky a o zvláštních použitích,●

Příloha B (informativní) Magnetizační charakteristiky tlumivek,●

Příloha C (informativní) Vzájemná reaktance, činitel vazby a ekvivalentní reaktance trojfázových tlumivek,●

Příloha D (informativní) Korekce ztrát na teplotu pro tlumivky ponořené do oleje s jádrem se vzduchovou●

mezerou a magneticky stíněným jádrem se vzduchovou mezerou,
Příloha F (informativní) Zkratová zkouška,●

Příloha G (informativní) Odpory – Charakteristiky, přesný popis a zkoušky.●

Byla stanovena tato data: 

• nejzazší datum zavedení EN na národní úrovni
vydáním identické národní normy nebo vydáním
oznámení o schválení EN k přímému používání
jako normy národní (dop) 2009-03-01
nejzazší datum zrušení národních norem,
které jsou s EN v rozporu (dow) 2011-06-01

Přílohu ZA doplnil CENELEC.

Oznámení o schválení

Text mezinárodní normy IEC 60076-  6:2007 byl schválen CENELEC jako evropská norma bez
jakýchkoliv modifikací.
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Úvod

Tato část IEC 60076 poskytuje základ pro technické podmínky a zkoušky typů tlumivek uvedených
v přehledu. Tento dokument rovněž obsahuje některé důležité informace o použití určitého druhu
tlumivek a tím může pomoci při přípravě jejich technické specifikace.

Všude tam, kde je to možné, jsou uvedeny odkazy na technické odstavce v jiných částech IEC 60076,
které se týkají výkonových transformátorů. Protože tlumivky ze své podstaty obsahují některé
základní rozdíly proti transformátorům, tak se tyto rozdíly rovněž týkají specifikací, zkoušek a použití
tlumivek. Tyto rozdíly jsou pojednávány v této části IEC 60076.

Kapitoly 1 až 6 tvoří obecné části dokumentu, které jsou platné pro všechny typy tlumivek. Každá
z kapitol 7 až 12 se zabývá jenom určitým typem tlumivky. Všeobecně platí, že pouze jedna z kapitol
7 až 12 bude aplikovatelná na určitou tlumivku.

Tato část IEC 60076 obsahuje více než jednu kapitolu definic. Obecné definice uvedené
v kapitole 3 jsou platné pro celý dokument. Každá z kapitol 7 až 12, která se zabývá určitým typem
tlumivky, obsahuje část definic platných a použitelných pro danou kapitolu.

Kapitoly 7 až 12 mají stejnou strukturu. V této struktuře článek týkající se jmenovitých hodnot
poskytuje nezbytné minimum informací, které zákazník musí dodat se specifikací tlumivky. Články
týkající se zkoušek v každé kapitole definují zkoušky, které mohou být aplikovány na konkrétní typ
tlumivky; tyto články mohou zahrnovat některé dodatečné zkoušky, které musí být odsouhlaseny
v době objednávky.

Přílohy A, B, C, D, F a G obsahují další informace pro určité použití tlumivky a zkoušky.
Příloha E popisuje dielektrické zkoušky mezizávitové izolace.

Tato část IEC 60076 se týká jak suchých tlumivek tak tlumivek ponořených do kapaliny; kde se
kapitoly nebo články týkají pouze jednoho typu, je to jasně zdůrazněno.

Kde je to možné, požadavky této části IEC 60076 jsou shodné s ekvivalentní normou IEEE.

1 Rozsah platnosti



Tato část IEC 60076 zahrnuje následující typy tlumivek:

kompenzační tlumivky;●

sériové tlumivky včetně tlumivek k omezení proudu, tlumivek k omezení proudu mezi nulovým bodem a zemí,●

tlumivek pro řízení toku výkonu, startovacích tlumivek motoru, sériových tlumivek pro obloukové pece;
filtrační (ladicí) tlumivky;●

tlumivky pro tlumení kondenzátorů;●

vybíjecí tlumivky kondenzátorů;●

uzemňovací transformátory (spojky nulového bodu);●

zhášecí tlumivky;●

vyhlazovací tlumivky pro stejnosměrné sítě a průmyslové použití;●

s výjimkou následujících tlumivek:

se jmenovitým výkonem menším než 1 kVAr jednofázových a 5 kVAr trojfázových;●

pro speciální účely jako vysokofrekvenční zádrže na vedení nebo tlumivek montovaných do trakčních vozidel.●

V případě, že neexistují normy IEC pro malé nebo speciální tlumivky, lze použít tuto část IEC 60076
buď celou nebo v části.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


